CIRCULAR INFORMATIVA

VIAJE DE ESTUDIOS A ITALIA, TERCEROS AÑOS MEDIOS, 2015
De acuerdo a los antecedentes y  cronograma del Viaje de Estudios a Italia, 2015, informado a los padres y apoderados en la última reunión del mes de noviembre del año escolar 2014, se informan los siguientes puntos:

1.-
Se constituyó la Comisión Viaje de Estudios a Italia, integrada por dos apoderadas representantes del curso Tercer Año Medio, Srta. Rita Pomarolli Erler y Sra. Sandra Zeballos González del curso Tercer Año Medio “A”, y del curso Tercer Año Medio “B”, Sra. Saide Mussa González y Sra. Paulina Marín Lagos, y en representación de la Dirección, Sr. Carlos Slomp Burger, Rector.

2.-
Se definió el Programa de Viaje de Estudios a Italia 2015, a partir del itinerario realizado el año anterior, y algunas readecuaciones incorporadas para optimizar su desarrollo. El itinerario contempla la visita a  Roma, El vaticano, Napoli, Capri, Pompei, Perugia, Asissi, Siena, Pisa, Firenze, Maranello, Venezia, Verona, Rovereto, Trento, Torino, Genova y Milano. Incluye alojamiento en Hoteles tres estrellas y superior, Pensión Completa (desayuno, almuerzo y cena), Bus exclusivo para la delegación, Guía durante todo el viaje, Guías locales para cada visita y Seguro de Viaje.
3.-
La Dirección realizó en el mes de noviembre de 2014 la solicitud de reserva de los pasajes aéreos a la Agencia de Viajes Turismo Cocha Orsini, con el objetivo de disponer de los cupos necesarios en las fechas establecidas, se definió el viaje en ALITALIA con salida desde Santiago el 02 de julio, a las 07.25 horas,  y regreso a Chile el 23 de julio a las19.00 horas, para llegar al Aeropuerto de Santiago el 24 de julio, a las 12.40 horas. De acuerdo a este itinerario de vuelo con ALITALIA y dado que institucionalmente el Viaje de Estudios se inicia en Santiago, los alumnos que opten viajar junto a los profesores responsables en el vuelo aéreo del día anterior en la tarde desde La Serena, podrán hacerlo y la Scuola asumirá la responsabilidad de dichos alumnos desde esta ciudad, siendo de cargo de los padres el costo del pasaje aéreo y alojamiento. 
4.-
En conformidad al Reglamento de Matrícula, la Scuola contribuirá al valor del pasaje aéreo de Santiago-Roma/Milano-Santiago, en un 10% por año de escolaridad en la Scuola. El valor del pasaje aéreo es 1.348dólares más tasas de embarque de 557 dólares, estos últimos impuestos de cargo del apoderado. En tanto, el costo del tour terrestre es de responsabilidad  íntegra del apoderado, cuyo valor de referencia del año 2014 fue de 2.830 Euros incluido Seguro de Viaje más 43,40 Euros de tasas de alojamientos en hoteles lo que totalizó la suma de 2.873,40 Euros.
5.-
La Comisión Viaje de Estudios a Italia solicitará una cotización del tour terrestre a Turismo Cocha Orsini, Agencia que ha prestado sus servicios en nuestros viajes de estudios a Italia durante los 19 años de realización del mismo desde el año 1996. Del mismo modo las apoderadas integrantes de la Comisión solicitarán cotizaciones a otras Agencias de Viajes las que serán recepcionadas a más tardar el 30 de marzo.

6.-
Con el objetivo de comprometer la participación del alumno en el Viaje de Estudios a Italia, se solicita a los apoderados cancelar la suma de 250 dólares a más tardar el 30 de marzo en Administración de nuestra Scuola, cuyo monto no será reembolsado y constituirá un anticipo de los valores a pagar.

7.-
Se recuerda a los padres que la documentación requerida es la siguiente, la que deberá presentarse en Administración a más tardar el 22 de junio:


7.1.- Pasaporte vigente, con vigencia de al menos 6 meses desde la fecha de viaje.

7.2.- 3 Autorizaciones notariales de los padres para salir del país, extendidas no antes del 2 de mayo de 2015.

7.3.- 2 Certificado de nacimiento  con nombre de los padres.


7.4.- 2 Fotos pasaporte.


7.5.- Ficha de Salud (Formulario que será entregado en próxima reunión extraordinaria).


Nota: Respecto al Seguro de Viaje requerido para el ingreso a Italia, se ha solicitado a la Agencia de Viajes incluirlo en la respectiva propuesta del tour terrestre.
8.-
Se cita a reunión extraordinaria de apoderados de los cursos Terceros Años Medios “A” y “B” para el MIÉRCOLES 01 DE ABRIL, A LAS 19.00 HORAS, la que se realizará en el Salón Auditórium de nuestra Scuola. Tabla: Viaje de Estudios a Italia, 2015. 

Es oportuno consignar que en la reunión antes indicada:


a)  se presentará a los profesores responsables del Viaje de Estudios a Italia.

b) se entregará el Programa de Viaje de Estudios a Italia con el valor del pasaje aéreo, tasas de embarque y tour terrestre, fecha y forma de pago, el Reglamento del Viaje de Estudios a Italia, la Ficha de Salud y un documento con orientaciones para la preparación y desarrollo del viaje. 

9.-   Se solicita a cada apoderado anticipar a través del formulario adjunto si el/la alumno/a participará en el viaje de estudios de Italia. Esta información es solo referencial ya que la confirmación de participación del/la alumno/a se concretará en el monto de pago de los 250 dólares.

Comisión Viaje de Estudios a Italia


         La Dirección

La Serena, 17 de Marzo de 2015.  

