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       Scuola Italiana “Alcide de Gasperi” La Serena. Coordinación Pedagógica


PROCESO DE APLICACIÓN PRUEBAS DE INTEGRACIÓN AÑO ESCOLAR 2019.

Señor (a) Apoderado(a):

Nos es grato saludarle y por medio de la presente comunicar a usted indicaciones sobre el proceso de aplicación de las Pruebas de Integración, correspondientes al  presente año escolar. 

Generalidades:
· Las Pruebas de Integración serán aplicadas entre el 02 y el 11 de Diciembre en las áreas Humanístico-Científica desde Primero  a Séptimo Año Básico y Primeros, Segundos y Terceros Años de Enseñanza Media. Es oportuno consignar que el Promedio Anual será el promedio de ambos semestres con una ponderación asignada de un 80% y la Prueba de Integración de un 20%.
· La Prueba de Integración tiene un carácter de obligatoriedad para los y las estudiantes de Primer Año de Enseñanza Básica, no existiendo eximición en este nivel.
· No deberán rendir Pruebas de Integración aquellos alumnos y alumnas de Tercer Año Básico a Tercer Año de Enseñanza Media que obtengan un promedio de notas de ambos semestres de 6,1 (seis coma uno); en Segundo Año Básico no rendirán dicha evaluación los alumnos que obtengan un promedio de notas de ambos semestres de 6,4 (seis coma cuatro); no obstante el alumno o alumna  que decida rendir esta evaluación, mantendrá el promedio en el caso de obtener una nota inferior.
Período de Aplicación y procedimientos:

a) Primer a Séptimo Año de Enseñanza Básica: 04 al 11 de Diciembre.

b) Primer,  Segundo y Tercer Año de Enseñanza  Media: 02 al 11 Diciembre.
· Los alumnos de Primero a Séptimo Año Básico asisten a clases hasta el martes 03 de diciembre en horario normal de clases.
· Los alumnos de Primero, Segundo y Tercer Año de Enseñanza Media asistirán a clases en horario normal hasta el  viernes  29  de Noviembre.
· Las Pruebas de Integración se aplicarán a las 08:05 horas. Los alumnos deberán asistir con uniforme  institucional.
· Finalizadas las actividades diarias de rendición de Pruebas de Integración, Reforzamiento y entrega de resultados los alumnos y alumnas  de todos los niveles se retirarán al hogar, de acuerdo a los respectivos calendarios para su curso y según la  situación personal de cada uno.

· Los resultados de las pruebas serán dados a conocer el  día hábil siguiente de la aplicación de la evaluación  entre las 09:30 a 10:00 horas; exceptuando los resultados de las pruebas aplicadas el día viernes 06, cuyos resultados se darán a conocer el día lunes 09 y las pruebas aplicadas el miércoles 11 cuyos resultados se darán a conocer a las 13:00 horas del mismo día.

· En relación a la revisión de pruebas, los y las estudiantes deben chequear  su prueba (contenidos de las respuestas, puntaje, calificación).Cada estudiante conforme con su calificación, debe registrar su firma junto a la nota obtenida en la prueba. Luego, el o la  docente procederá a registrar la nota en el libro de clases. El instrumento evaluativo será entregado, sin derecho a posteriores reclamos.

· Los Calendarios de Reforzamiento y de Aplicación de las Pruebas de Integración se enviarán vía Memoranda Digital a partir del día jueves  21 de noviembre y se podrán consultar en la página web institucional www.scuolaitalianalaserena.cl
· Los Temarios respectivos se enviarán  vía Memoranda Digital a partir del día viernes 22 de noviembre y se podrán consultar en la página web institucional www.scuolaitalianalaserena.cl
· Los temarios se entregarán en versión impresa a los alumnos de enseñanza básica de Primero a Cuarto  Año  Básico.
Actividades de Reforzamiento.

Las clases de reforzamiento se desarrollarán en una clase anterior a la fecha de la prueba, de acuerdo a un horario y lugar preestablecido para cada  asignatura.
Coordinación Pedagógica.
